
 
 

 

 

 

 

Zestaw 3 

 

 

 

GIMNAZJUM 

1. Udowodnij, że kwadrat liczby całkowitej nie może dawać reszty 2 z dzielenia przez 3. 

2. Dane są liczby rzeczywiste 𝑥, 𝑦, 𝑧 takie, że 0 ≤ 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≤ 1. Pokaż, że 

𝑥𝑦𝑧 + (1 − 𝑥)(1 − 𝑦)(1 − 𝑧) ≤ 1 

3. Wyznacz wszystkie liczby całkowite dodatnie 𝑛 takie, że w zapisie dziesiętnym liczby 𝑛2 

występują jedynie cyfry nieparzyste. 

LICEUM 
 

1. Wyznacz wszystkie liczby całkowite dodatnie 𝑛 dla których liczba 2𝑛 + 273 jest 

kwadratem liczby całkowitej. 

2. Rozwiąż w liczbach rzeczywistych układ równań 

{
 
 

 
 (𝑏 + 𝑐 + 𝑑)

2018 = 3𝑎

(𝑎 + 𝑐 + 𝑑)2018 = 3𝑏

(𝑎 + 𝑏 + 𝑑)2018 = 3𝑐

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2018 = 3𝑑

 

3. Okrąg 𝜔 wpisany w trójkąt 𝐴𝐵𝐶 jest styczny do boków 𝐵𝐶, 𝐶𝐴, 𝐴𝐵 odpowiednio w 

punktach 𝐷, 𝐸, 𝐹. Udowodnij, że środki okręgów wpisanych w trójkąty 𝐴𝐹𝐸, 𝐵𝐹𝐷 i 

𝐶𝐷𝐸 leżą na okręgu 𝜔. 

 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 13 października do godziny 15.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 13 października do północy. 
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